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Ποια είναι η «νόσος των κλιματιστικών» – Τα 
συμπτώματα και πότε μπορεί να σας στοιχίσει 
την ζωή
/ Γενικά
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Η «νόσος των κλιματιστικών», είναι μια σοβαρή μορφή πνευμονίας, που 
προκαλείται από λοίμωξη και χαρακτηρίζεται από τη φλεγμονή στους πνεύμονες.

Αντωνόπουλος Γιώργος
Αντωνόπουλος Γιώργος
Σύμφωνα με τους επιστήμονες, τα τελευταία χρόνια παρουσιάζεται αύξηση των 
ασθενών που πλήττει η νόσος, εξαιτίας της ραγδαίας εξάπλωσης των 
κλιματιστικών (air condition) σε κάθε κλειστό χώρο (σπίτι, γραφείο, αυτοκίνητο, 
καταστήματα, εστιατόρια κλπ).

Αυτό οφείλεται στην ελλιπή ή κακή συντήρηση του κλιματιστικού, καθώς 
προκαλείται συσσώρευση επικίνδυνων βακτηρίων στο εσωτερικό του, τα οποία 
μεταφέρονται με τον αέρα που αναπνέουμε στους πνεύμονες.

Η νόσος δεν μεταδίδεται από άτομο σε άτομο μέσω της επαφής αλλά οι 
περισσότεροι την κολλούν από την εισπνοή των βακτηρίων.

Οι ενήλικες μεγαλύτερης ηλικίας, οι καπνιστές και τα άτομα με εξασθενημένο 
ανοσοποιητικό σύστημα είναι περισσότερο επιρρεπείς!

Παρά το γεγονός ότι η έγκαιρη θεραπεία με αντιβιοτικά συνήθως θεραπεύει τη 
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νόσο, μερικοί άνθρωποι συνεχίζουν να αντιμετωπίζουν προβλήματα μετά τη 
χορήγηση θεραπείας και κάποιοι καταλήγουν.

Τα συμπτώματα

Η νόσος αναπτύσσεται συνήθως 2 έως 10 ημέρες μετά την έκθεση του ατόμου στο 
βακτήριο της λεγιονέλλας. Τις περισσότερες φορές εκδηλώνεται με τα παρακάτω 
συμπτώματα:

Πονοκέφαλος
Μυϊκός πόνος
Ρίγη
Πυρετός που μπορεί να φτάσει τους 40° C και παραπάνω
Μέχρι τη δεύτερη ή την τρίτη μέρα, ο ασθενής θα αναπτύξει και άλλα 
συμπτώματα που μπορεί να περιλαμβάνουν:
Βήχας, ο οποίος μπορεί να έχει και βλέννα και μερικές φορές, αίμα
Δύσπνοια
Πόνος στο στήθος
Συμπτώματα στο γαστρεντερικό σύστημα, όπως ναυτία, έμετος και διάρροια
Σύγχυση, ή άλλες ψυχικές αλλαγές

Πότε να επισκεφτείτε γιατρό

Η έγκαιρη διάγνωση και θεραπεία της νόσου, ιδιαίτερα για τις ευπαθείς ομάδες 
του πληθυσμού, επιταχύνει την ανάρρωση και αποτρέπει σοβαρές επιπλοκές, όπως 
η αναπνευστική ανεπάρκεια, το σηπτικό σοκ και η οξεία νεφρική ανεπάρκεια.
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